



中国航空集团有限公司介绍

中国航空集团有限公司（简称“中航集团”）是以中国唯一载国旗飞行的航空运输企业——中国国际航空公司为主体，联合中国航空总公司、中国西南航空公司等企业，组建的特大型国有航空运输集团公司。2002年10月11日正式成立，注册资本100.28亿元。

中航集团成立后，航空运输主业实现了一体化运营，在香港、伦敦和上海成功上市；通过资产重组将非航空业务整合为基本建设及酒店物业管理、资产管理、金融服务、民航快递和传媒广告等专业公司。经营业务涵盖航空客运、航空货运及物流两大核心产业，涉及飞机维修、航空配餐、航空货站、地面服务、机场服务、航空传媒等高相关产业，以及金融服务、航空旅游、工程建设、信息网络等延伸服务产业。



中国国际航空股份有限公司简称“国航”，英文名称为“Air China Limited”，简称“Air China”，其前身中国国际航空公司成立于 1988 年。根据国务院批准通过的《民航体制改革方案》，2002 年 10 月，中国国际航空公司联合中国航空总公司和中国西南航空公司，成立了中国航空集团公司，并以联合三方的航空运输资源为基础，组建新的中国国际航空公司。2004 年 9 月 30 日，经国务院国有资产监督管理委员会批准，作为中国航空集团控股的航空运输主业公司，国航股份在北京正式成立。2004 年 12 月 15 日，中国国际航空股份有限公司在香港（股票代码 0753）和伦敦（交易代码AIRC）成功上市。



国航的企业标识由一只艺术化的凤凰和中国改革开放的总设计师邓小平同志书写的“中国国际航空公司”以及英文“AIR CHINA”构成。“凤凰”是中华民族远古传说中的祥瑞之鸟，为百鸟之王。国航标志是凤凰，集中体现在“中国红凤凰体VIP”上。标志颜色为中国传统的大红，造型以简洁舞动的线条展现凤凰姿态，同时又是英文“VIP”（尊贵客人）的艺术变形。“凤凰者，仁鸟也”，“见则天下宁”，凤

凰“出于东方君子之国，翱翔四海之外”，撷英咀华，志存高远。国航推崇的凤凰精神的核心内涵是“传递吉祥，引领群伦，超越自我”。国航愿景是“全球领先的航空公司”，使命是“安全第一，四心服务，稳健发展，成就员工，履行责任”，价值观是“人本，担当，进取，乐享飞行”，品牌定位是“专业信赖，国际品质，中国风范”

国航是中国唯一载国旗飞行的民用航空公司以及世界最大的航空联盟——星空联盟成员、2008年北京奥运会和残奥会官方航空客运合作伙伴、2022年北京冬奥会和冬残奥会官方航空客运合作伙伴，具有国内航空公司第一的品牌价值(世界品牌实验室2019年6月评测为1678.76亿元)，在航空客运、货运及相关服务诸方面，均处于国内领先地位。

国航承担着中国国家领导人出国访问的专机任务，也承担许多外国元首和政府首脑在国内的专包机任务，这是国航独有的国家载旗航的尊贵地位。国航总部设在北京，辖有西南、浙江、重庆、天津、上海、湖北、贵州、西藏和温州分公司，华南、华东基地等，国航主要控股子公司有深圳航空有限责任公司、大连航空有限责任公司、北京航空有限责任公司、中国国际航空内蒙古有限公司、澳门航空有限公司、国航进出口有限公司、成都富凯飞机工程服务有限公司、中国国际航空汕头实业发展公司等，合营公司主要有北京飞机维修工程有限公司(Ameco)、四川国际航空发动机维修有限

公司，另外，国航还参股国泰航空、山东航空等公司，是山东航空集团有限公司的最大股东。曾为国航控股、现中国翼公司旗下的北京航空食品有限公司于 1980 年 5 月 1 日在北京成立，是我国《中外合资经营企业法》颁布后的第一家中外合资企业。

截至 2019 年 12 月 31 日，国航（含控股公司）共拥有以波音、空中客车为主的各型飞机 699 架，平均机龄 6.96 年；经营客运航线已达 770 条，其中国际航线 137 条，地区航线 27 条，国内航线 606 条，通航国家（地区）43 个，通航城市 187 个，其中国际 65 个，地区 3 个，国内 119 个；通过与星空联盟成员等航空公司的合作，将服务进一步拓展到 195 个国家（地区）的 1317 个目的地。





AIR CHINA INNER MONGOLIA

中国国际航空内蒙古有限公司介绍



中国国际航空内蒙古有限公司（简称“国航内蒙古公司”）由中国国际航空股份有限公司（简称“中国国航”）与内蒙古自治区人民政府合作组建，是国航一级控股子公司、内蒙古首家本土品牌基地航空公司，于 2013 年 5 月 14 日正式成立，2014 年 1 月 8 日投入运营。

公司注册资本 10 亿元，经营国内航空客、货运输业务，通航北京、上海、成都等大中城市。国航内蒙古公司以呼和浩特为基地，按照干支结合的经营思路，不断拓展完善航线网络布局，服务于国航北京枢纽战略和内蒙古自治区经济社会发展。